

# 高平市安全生产委员会办公室文件

高安委办发〔2023〕39号

## 高平市安全生产委员会办公室 关于市人大七届五次会议第42号建议的 答复

王芳代表：

您提出的关于“减少安全环保检查频次”建议已收悉，经研究，现答复如下：

根据安全生产执法检查工作要求，我市聚焦重点行业、重点企业和重点检查事项，制定了《2023年度安全生产监督检查计划》（高应急发〔2023〕30号）文件，开展精准执法检查，规范执法行为，提高服务质量，督促企业进一步落实主体责任。

一、按照监督检查计划开展日常监督检查。按照分级分类监管、“双随机”规定对生产经营单位开展监督检查。目前，市应急局重点检查生产经营单位81家，占年度监督检

查企业总数的36.3%，其中煤矿企业26家，洗(选)煤企业18家，冶金等工贸企业29家，非煤矿山3家，危险化学品企业5家。一般检查生产经营单位142家，占年度监督检查企业总数的63.7%，其中洗(选)煤企业28家，冶金等工贸企业53家，危险化学品企业61家。针对安全生产风险等级较高、不放心的重点行业企业加大了检查频次。对其他一般生产经营单位，通过“双随机”抽查方式进行检查。

**二、开展专项督查及重点时段集中执法检查。**按照专项督查及春节、两会、五一、国庆等特殊时间节点要求，严格督查工作方案，在加大执法检查基础上，开展驻矿盯守、驻企值班、帮扶指导，严防各类事故发生，确保社会和谐稳定。

结合提案建议，为更好推动安全生产工作，下一步我们将重点做好以下几方面工作：

**一是完善执法检查监督机制。**通过开展联合执法和加强指导帮扶等措施，有效提高执法质量，提升执法检查的针对性和实效性。督促指导执法人员严格遵照法规标准和监督检查计划任务安排开展执法检查。对执法检查不深入、执法检查措施不落实等问题，将予以严格追究。

**二是推行“一企一策”精准执法。**认真落实市委、市政府工作部署和年度监督检查工作计划，坚持以提升企业管理水平、提高风险管控能力为目标，采取联合执法、协同执法方式，精准执法检查，推动企业主体责任的落实。按照分级分类监管制定执法检查清单，明确检查内容、方式以及重点环节、重点部位，做到一企一策，确保执法检查具有针对性。

分类监管制定执法检查清单，明确检查内容、方式以及重点环节、重点部位，做到一企一策，确保执法检查具有针对性。同时，提升执法服务水平，针对检查发现的问题，帮助企业制定切实有效的对策措施，提升本质安全水平有效管控安全风险，防范事故发生。

**三是优化执法检查成效。** 针对执法检查中存在的违法违规行为，严格依法实施处罚。对于企业主要负责人不履行安全管理职责、不执行安全管理制度、不按要求整改隐患等严重违法违规行为，予以严肃查处，综合运用联合惩戒、黑名单和媒体曝光等手段，放大执法效果，形成执法威慑，起到“处罚一家，震慑一批”的作用。

以上答复如有意见，敬请反馈。感谢您对安全生产工作的关注，欢迎多提宝贵意见，希望今后能继续关心和支持安全生产工作！

高平市安全生产委员会办公室

2023年7月26日